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érdekes jégképződményeket 
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Mínusz tíz fok alá süllyedt a 
hőmérséklet a hétvégén, a 
hirtelen lehűlés következté-

ben pedig egy Nagy-Küküllőn átíve-
lő nyersvízvezeték péntekre virradó-
ra hét helyen, majd vasárnap éjjel 
ismét több ponton megrepedt. Lát-
ványos volt a csőtörés, hiszen a ma-
gasba szökő vízsugarak alatt nagy-
méretű jégképződmények alakultak 
ki. A Harvíz Rt. Tábor negyedi víz-
tisztító állomásához vezető csövön 
azoban nem egyedi az ilyen jellegű 
meghibásodás, mint Izsák Attila, a 
szolgáltató székelyudvarhelyi fi ókjá-
nak vezetője elmondta: régi, nagyon 
rossz állapotú vezetékszakaszról 
van szó, gyakoriak a szivárgások, 
törések az év más időszakában is, 
most azonban sokkal „látványo-

sabb” volt a hiba. „Két régi nyomó-
vezetékünk átível a Küküllő fölött. 
Fémvezetékekről van szó, amelyek 
fala el van vékonyodva, ezért jelen-
tős hőmérsékletcsökkenésnél meg 
szokott repedni. A hétvégén mind-
két alkalommal kimentünk a hely-
színre, és kijavítottuk a hibát. Egye-
lőre ennél többet nem tudunk tenni” 
– magyarázta a szakember.

Cserét terveznek

Az említett vezetékeket, akárcsak 
Székelyudvarhely főbb vezetéksza-
kaszait, kicseréli majd a szolgálta-
tó: a városvezetés ezért is döntött 
korábban a szolgáltatócsere mel-
lett, hiszen a csíkszeredai székhe-
lyű Harvíz Rt. jelentős beruházást, 
modernizálást is vállalt Székelyud-
varhelyen. „A projekt révén telje-
sen új gerincvezeték épül majd a 
hálózaton, de az is elképzelhető, 

hogy a vízmű a zeteváraljai víztá-
rozó mellé kerül. Utóbbi esetben 
a most meghibásodott vezetéknek 
már nem lesz létjogosultsága, így 
most nem cseréljük ki, csak javítjuk 
a repedéseket” – avatott be Izsák 
Attila. Hozzátette, amennyiben 
nem költözik a vízmű, az említett 
vezetékszakasz cseréjére is sor ke-
rül. A csőtörések során ugyan je-
lentős mennyiségű nyersvíz folyt 
el, veszteségnek azonban – amely 
a szolgáltatót terheli – inkább a 
fölöslegesen működő szivattyúk ál-
tal használt áram számít. „Bár lát-
ványos volt a meghibásodás, nem 
olyan nagy a hozamveszteség, mint 
egy föld alatti vezeték meghibáso-
dása esetén” – magyarázta Izsák.

Régi a rendszer, 
gyakoriak a hibák

Székelyudvarhely vízvezetékrend-
szere közel fél évszázada épült ki, 
a régi acélvezetékek erodálódtak, 
elvékonyodtak, ezért gyakoriak a 
csőtörések, nemcsak a téli fagyok 
idején, hanem a különböző föld-
munkákkor is. Az új városnegye-
dekben, például a Csalókán és a 
Csereháton már polietilén vezeté-
kek kerültek a földbe, ott kevesebb 
a meghibásodás.

Látványos, de bosszantó
Nem bírja a mínuszokat a régi vezetékrendszer
• Látványos csőtörések sorozata keletkezett Székely-
udvarhelyen egy, a Nagy-Küküllőn átívelő vízvezeté-
ken. A helyzet nem egyedi, hiszen a városi vezeték-
rendszer nagy része több mint negyvenéves. Egyelőre 
kijavították a hibákat, a végső megoldás a csere vagy 
a vezetékszakasz kiiktatása lesz.

E lőször sorsoltunk a Keresd a ka-
kast! elnevezésű játékunkban, a 

szerencse pedig a nyolcvankét éves, 
székelyudvarhelyi Lőrincz István-
nak kedvezett. Ő rendszerint elejétől 
a végéig elolvassa a Székelyhon és 
a Krónika kiadványunkat is. „Hű! 
Életemben még soha nem nyertem 
semmit” – reagált a hívásunkra a 
meglepett Lőrincz István. Nagyon 
régi előfi zetőnknek kedvezett a sze-
rencse, amennyire vissza tud emlé-
kezni, mindig is olvasta kiadványa-
inkat. Neki a sporthírek a kedvencei, 
de az aktuális cikkek is érdeklik, 
így nem marad elolvasatlan betű a 
lapokban, sőt a keresztrejtvényt és 
a sudokut is megoldja. „Szeretem 
tudni, mi történik a világban, illet-
ve Székelyudvarhelyen. Nemcsak 
információkhoz jutok a lapokból, de 
kikapcsolódást is jelent” – fogalma-
zott. Egyébként igazi rituálé náluk az 

újságolvasás, míg felesége a Króni-
kát lapozza, addig ő a Székelyhont, 
majd később cserélnek. Nyertesünk-
nek tetszenek az átalakult lapok, kü-
lönösen, hogy nagy fotók találhatók 
bennük. Két gyereke és egy unokája 
van Lőrincz Istvánnak, a megnyert 
300 lejt pedig karácsonyi ajándékra 
fordítják. Mint mondta, már most 
készülnek az ünnepekre, ilyenkor 
a menü rendszerint töltött káposzta 
szokott lenni, és a mákos, illetve diós 
bejgli sem marad el. Náluk az öröm 
karácsony első napján teljesedik ki, 
hiszen akkor látogatják meg őket a 
gyerekek és az unoka. (F.SZ.B.)

Információk és kikapcsolódás

Betekintés egy más világba

Feleségével csereberélve 
olvassa kiadványainkat 

Lőrincz István
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Az (X) szignóval el lá tott szö ve gek  fi ze-
tett rek lá mok, köz le mé nyek. A meg je lent 
írá sok nem fel tét  le nül a szerkesztőség 
vé le mé nyét tük   rö zik!
Szerkesztőségünk fenn tart ja a jo got, 
hogy a be ér ke zett le ve lek és más fé le írá-
sok közléséről dönt sön. Kéz ira to kat  nem 
őrzünk meg, és nem kül dünk vis  sza.
Hir de tés fel vé tel és ter jesz tés a szerkesz-
tőség címén hétköznap 8–16 óra között.
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T egnap a székelyudvarhelyi Bocs-
kai István Közösségi Házban 

bárki megtapasztalhatta, milyen 
érzés fogyatékkal élni. Az Orbán 
Alapítvány a fogyatékos emberek 
világnapja alkalmából szervezett 
szemléletformáló bemutatót.

Diákok és más érdeklődők is saját 
bőrükön tapasztalhatták meg, mit 
jelent, ha valakinek mankóval vagy 
kerekesszékkel kell közlekednie, 
esetleg látása vagy hallása károso-
dott. Az akadálypályákon átérez-
hették egy mozgáskorlátozott ember 
nehézségeit, a különleges szemüve-
gek által pedig a romló látás vagy a 
vakság kellemetlenségeit. Az egyik 
legnehezebb feladat talán a rajzolós 
volt, melynek során szájjal kellett 
fogni az ecsetet.

Szemléletformálás

Több középiskolás osztályt is elho-
zott az eseményre Tarzícia nővér, 
aki egyedi tapasztalatot szeretett 
volna nyújtani a diákoknak. „Úgy 
gondolom, egy önző világban 
élünk, ezért különösen fontosnak 
tartottam, hogy önös dolgaikon 

kívül valami mást is megtapasztal-
janak a fi atalok. Ezáltal fejlődhet 
együttérző képességük” – fogalma-
zott lapunknak. Hangsúlyozta, egy 
ilyen rövid ideig tartó élmény ugyan 
csak „csepp a tengerben, de azért a 
semminél több”. 

Változó tapasztalatok

Bokor Péter Tímea gyógypedagógus, 
a projekt koordinátora úgy látja, vál-
tozó volt a diákok nyitottsága: vol-
tak, akik csak kipróbálták a gyakor-
latokat, mások viszont érdeklődtek 
is a téma iránt. Érzékszerveik korlá-
tozása új érzéseket váltott ki bennük, 
sokukat dühítette, hogy nem tud 
megfelelően teljesíteni a gyakorlato-
kon. A cél ugyanakkor éppen ez volt: 
betekintést nyújtani a fogyatékkal 
élők mindennapjaiba, ezáltal pedig 
nyitottabbá tenni a társadalmat. „A 
résztvevők azt is megtapasztalhat-
ták, milyen csodálatos az emberi 
szervezet, hiszen ha egyik érzékszer-
vünk nem működik megfelelően, a 
többi felerősödik” – magyarázta.

Fülöp-Székely Botond




